



# НАША ЖИЗНЬ

Основана в 1934 году

№ 93 (8987)

Среда, 25 ноября 2015 г.

Цена свободная

## Мои года – моё богатство

В преддверии Дня Матери клуб ветеранов труда «Достоинство» для отдыхающих отделения дневного пребывания Комплексного центра социального обслуживания населения Ижморского района подготовил небольшой праздник и подарил музыкальные композиции из своего песенного репертуара. Среди гостей были также женщины из Совета ветеранов Ижморского городского поселения и женщины, ранее состоявшие в клубе «Достоинство».

Праздничную программу открыла председатель клуба Алефтина Михайловна Гритчина. Она отметила, что среди многочисленных праздников День Матери занимает особое место. Это праздник, к которому никто не может оставаться равнодушным, ведь мама – самый главный человек в жизни. Алефтина Михайловна от всего сердца поздравила всех женщин, собравшихся в этот день в центре социального обслуживания, и выразила слова благодарности всем матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку.

С искренними пожеланиями в адрес мам и бабушек выступила представитель Совета ветеранов Ижморского городского поселения Лидия Алексеевна Саленко: «Дети – это смысл жизни, а значит материнство – самое большое счастье для любой женщины. Ставясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь, заботу, терпение и самопожертвование. Спасибо вам! И пусть каждой из вас чаще говорят тёплые слова любимиедети!»

Праздник прошёл в тёплой и душевной обстановке. Небольшое торжество на-

выступающим.

моё богатство», наш призыв: «Не болеть, не стирать и душой молодеть!». Члены клуба – женщины разных возрастов и профессий, нашедшие отдушину в общении близких по духу людей. Ведь дети уже выросли, а некоторые находятся очень далеко. А песня для нас – голоса наших сердец, возможность возвыситься душой. Она передаёт настроение, эмоции, чувства.

В русской песне живёт душа русского народа. И, пожалуй, она ни в чём так ярко не проявляется, как в праздниках и песнях. В песни же мы вкладываем тепло своих



Ведущая концертной программы Надежда Григорьевна Чепель в адрес приглашённых женщин произнесла много тёплых, добрых слов, читала им стихи. Организаторы встречи порадовали гостей добрыми русскими народными песнями, известными всем присутствующим. Приглашённые с большим удовольствием подпевали

полнило сердца пришедших радостью. Гости не хотели расставаться и на прощание попросили ещё чем-нибудь порадовать. Тогда хозяева праздника напоследок исполнили частушки, а приглашённые задорно их напевали и все вместе за jakiательно плясали.

«Наш клуб существует уже 14 лет, – рассказала Алефтина Михайловна. – Девиз клуба: «Мои года –

сердце, стараемся нести истинное народное искусство, основанное на музыкальных певческих традициях земли Ижморской. Мы испытываем гордость за наш коллектив, так как даём новую жизнь стариным песням, стремимся пробудить интерес к русскому народному творчеству».

Е. МАЛЬЦЕВА.  
Фото автора.

## Дорогие читатели!

Продолжается подписка на районную газету  
**«Наша жизнь»** на первое полугодие 2016 года.

Стоимость газеты с почтовой доставкой составит –  
348 руб. 54 коп.  
(для ветеранов Великой Отечественной войны и инвалидов I и II групп - 313 руб. 02 коп.). Забирать газету в редакции - 200 руб.

Подписку можно оформить как в почтовом отделении,  
так и в редакции газеты.



Юбилей

## Железная воля судьбы



Уважаемая редакция!

Мои родители – Иван Васильевич и Ульяна Семёновна Великосельские – уже отпраздновали рубиновую, золотую, алмазную свадьбы, а 19 ноября у них был очередной юбилей: **65-летие совместной жизни. Железная свадьба!**

Стало быть, воля их судьбы оказалась жёлезной.

У родителей богатая, по-своему интересная жизнь, в которой были и трудности, и много радости. Есть что вспомнить, о чём рассказать.

Папа ветеран Великой Отечественной войны, ветеран труда. Стаж работы – 50 лет. С января 1943 по ноябрь 1949 года находился в действующей армии. Его боевой путь проходил через Калининградскую область, Литву, Латвию, Польшу, Германию, Чехословакию, Австрию, Украину. Среди наград «за бой и за труд» медали «За отвагу», «За основание целинных земель», «Ветеран труда».

Десять лет отец работал председателем Берикульского сельского Совета, затем главным зоотехником, секретарём парткома колхоза имени Жданова. Бесменный председатель Совета ветеранов села Берикуль. Папа уроженец этого села, а вот

мама тринадцатилетней девочкой приехала со своей семьёй из Украины. Ей также довелось много трудиться: и в раннем детстве, и позднее. Мама трудилась санитаркой в Берикульском фельдшерско-акушерском пункте. В трудовой книжке всего две записи: принята на работу в 1955 году,уволена в 1986 году. О многом говорят и её награды:

медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», «Ветеран труда», «Задостойное воспитание детей», «За веру и добро».

В данное время родители проживают в пгт. Ижморский, в квартире, выделенной им по президентской программе. Они искренне благодарны за помощь и поддержку губернатору А.Г. Тулеву, главе района А.Н. Малышко, работникам Управления социальной защиты населения, районному Совету ветеранов, врачам. Квартира осчастливила их и продолжила им хорошую жизнь.

Мы, дети, хорошо понимаем, что это значит – всю жизнь прожить в сельской местности: воду таскать из колодца, топить печь, ухаживать за животными, обрабатывать свой огород, а ещё работа, семья, дети... Адский труд. Но, наверное, Бог дарует за это долгую, счастливую жизнь.

Конечно, годы берут своё. Мама много лет почти ничего не слышит, у

папы проблемы со зрением. Каждый теперь инвалид. И всё-таки они радуются жизни. А мы, дети, во всём им помогаем с большой любовью.

Дорогие наши Мама и Папа!

Сердечно поздравляем Вас с 65-летием, с железнной свадьбой. Воля судьбы действительно оказалась железной. Желаем здоровья, счастья, долгой жизни! Мы Вас любим, крепко обнимаем.

Сегодня возьмём наш семейный альбом,

Откроем на первой странице:

Влюблённая пара...  
Стоите вдвоём –  
Счастливые юные лица!

Сегодня в глазах Ваших том же рассвет.

Вы словно жених и невеста!

Не надо считать сколько прожито лет –

Вы просто всегда были вместе!

С уважением, сын  
Владимир  
ВЕЛИКОСЕЛЬСКИЙ.  
п. Металлплощадка.

P.S. Передаю самые тёплые поздравления от Великосельских, Товстопят, Шелестовых, Дятловых, Ивановых, Кадейкиных.

# Умиратъ нам рановато...

23 апреля

2008г.

**Труженица тыла  
Ульяна  
Семёновна  
Великосельская,  
жительница  
села Берикуль,  
начинает отсчёт  
своей трудовой  
деятельности с  
1943 года, когда  
ей исполнилось  
тринадцать лет.  
Об этом времени  
она вспоминает и  
с печалью, и с  
радостью.**

Печально, что в село приходило много похоронок, и всё больше детей оставалось сиротами, а жёны вдовами. Тяжело было смотреть на возвратившихся с фронтов тяжело раненных, трудно было провожать на фронт старшего брата Василия, а радостно было от того, что время было наполнено верой в победу, трудовым энтузиазмом. Когда люди, объединённые общим горем и общим трудом для фронта и победы, стали ближе друг другу, жили как одна семья, помогая выстоять тем, кто потерял своих близких, делясь последним с тем, кто был голодаен. Война выявила и в тылу лучшие качества нашего народа: любовь и преданность матери-родине, стойкость и самоотверженность каждого труженика, а это были женщины, подростки, старики.

«Мы не жалели себя, работали по двенадцать-четырнадцать часов, а когда нужно, то и больше, - вспоминает она. - Полуголодные, получая за свой тяжёлый труд в день по 200-400 граммов хлеба или зерна, мы не жаловались на трудности, знали, что там, на фронте, в это время наши отцам и старшим братьям приходится под пулями, разрывами снарядов и бомб стоять на смерть, не пропускать фашистские орды к Москве и Сталинграду, защищать окружённый, но не сломленный Ленинград. Или просто под пулемётным и миномётным огнём идти в атаку на безымянную высоту, погибая и получая ранения, ради освобождения ещё одной пяди родной земли».

Ульяна безропотно шла на любой участок работы. Она полола распухшими, изрезанными руками осот, пили-

ла чурочки для газогенераторного трактора, метала стога, на лошадях в лунную ночь молотила снопы, отвозила от комбайна мешки с зерном и таскала их, огромные и тяжёлые, на весы, а потом обратно на подводу. Три года подряд работала зимой на лесозаготовках. «А это каторжный труд, - продолжает вспоминать Ульяна Семёновна. - Вначале нужно было расчистить снег, а затем ручной пилой срезать ель или сосну, но так, чтобы пенёк от земли был не выше двадцати сантиметров.

Пилы застревали в древесине из-за смолы и приходилось наливать в разрез керосина. А как тяжело было обрубать сучья, раскряхёвывать ствол. Деляну не принимали если все ветки не сожжены и если не выполнено хоть одно из обязательных условий». Семь лет Ульяна Семёновна выполняла и перевыполняла план, получала «втыки», премии и ценные подарки. Она была высокой, сильной, красивой и весёлой девушкой. Начальники не связывались с ней, опасаясь её прямоты и острого слова, за которым она в карман не лезла. Если что несправедливо, кто-то кого-то незаслуженно обидел, она не молчала, была неофициальным молодёжным лидером и в труде, и на отдыхе. Без неё не обходились ни танцы, ни посиделки. Её высокий сильный голос помнят многие жители Берикуля. Лучше Ульяны никто не пел таких песен, как «При лужке», «Распрягайте, хлопцы, коней», «Ой, мороз», а как задушевно пела она «Синенький скромный платочек».

Красавица-невеста наповал сразила в 1950

году лучшего берикульского жениха Ивана Васильевича, фронтовика-орденоносца, смельчака, награждённого медалью «За Отвагу».

Об этом он сам говорит так: «Лучше её в Берикуле не было и потому она стала моей женой. Весёлая, боевая. Я помню, как она в кирзовых сапогах в клубе плясала и пела залихватские частушки. Много было трудностей и испытаний на нашем жизненном пути, ведь мы 58 лет вместе, но я считал и считаю, что Ульяна Семёновна - самая большая моя удача. Она всегда была рядом, выхаживала, когда я сильно болел, не давала унывать, когда сваливались жизненные неприятности. У неё чистая, крестьянская душа, нежная и справедливая. Мы редко с ней говорили высокие слова о верности, любви, но эти чувства пронесли через всю жизнь».

Супруги Великосельские гордятся своими тремя сыновьями. Два из них имеют звания подполковник. Владимир воевал в Чечне, сейчас он работает в областной структуре МВД. Виктор служил в Кремлёвских войсках, сейчас живёт в Новосибирске, работает в частном детективном агентстве. Младший сын Николай - ведущий врач одной из кемеровских клиник.

У них крепкие семьи, жёны старших сыновей связали свою жизнь с медициной, а младшего - с милиционской работой. Ульяна Семёновна признаётся, что мечтала о дочери, но не судьба. «А как бы было хорошо, - мечтательно говорит она, - если бы была доченька, да жила бы рядом с нами, чтобы помогала мне и в доме побелить, покрасить, постирать и праздничный ужин сварить. Трудно стало потолки белить, ноги отказывают, голова кружится, да и глаза уже не те». Но не

любит хозяйка дома жаловаться на жизнь, сыновья и невестки в гости приезжают, помогают под дому, их дом у них как главный штаб, где Иван Васильевич главный стратег. Они же решают как огород вспахать, картошку выкопать, дровами дом обеспечить, ремонт провести. Сыновья хотя и подполковники, но отца слушают, он прошёл с боями от Украины до Праги, работал председателем сельского Совета, секретарём парткома. А главное, он любит родную землю, награждён медалью «За освоение целинных и залежных земель», многие годы работал зоотехником. А жена в их штабе шеф-повар и медицинский работник, потому что многие годы трудилась поваром, кормила механизаторов, а потом санитаркой в медпункте.

В доме Великосельских любят шутку, ценят семейные традиции, сыновья почитают своих престарелых родителей, а они благодарны Губернатору области А.Г. Тулееву за то, что он наградил У.С. Великосельскую медалью «За достойное воспитание детей» и Почётной грамотой за многолетний и добросовестный труд на благо Кузбасса. Почётная грамота и Благодарственное письмо с добрыми словами-пожеланиями за подпись Главы района З.Х. Алтынбаева бережно хранятся в архиве у Ульяны Семёновны.

«Живём мы не зря, - говорит при прощании эта мудрая женщина. - Сами жили и живём достойно, за детей рады, внучки школу с золотой медалью закончили, скоро до правнуок доживём. Так что умирать нам рановато...».

